

# 收回干部违规占房也是自我改革

## □评论员观察

本报评论员 石念军

湖北省纪委近日通报,自今年8月至今,该省已收回省直单位干部违规多占住房712套。一些地方的党员干部违规多占住房长期以来如同雾里看花,有多少人违规,会得到怎样的处理,群众都不明所以。而湖北省此次清查行动主动回答了群众疑问,也给违规官员敲响了警钟。在落实十八届三中全会《决定》系列改革顶层设计的大背景下,一些地方根据实际情况,积极主动落实改革决定的态度,应成为其他地方突破利

益藩篱时可资借鉴的经验。

新一轮的全面深化改革,针对群众普遍关心的问题,提出了比较完整的解决方案。房产问题一直受到民众关注,官员的房产来得是否正当,直接影响着官员的公信力。随着房地产市场的持续上扬,“以权谋房”已经成为不少干部的腐败新形式。一些官员落马后被公开的房产,都成了最直接的腐败证据,比如广东茂名市委书记罗荫国有房产67套,浙江省药监局原局长黄萌有房产84套。与“以权谋房”的腐败相比,一些官员更看重周转房制度的安全和“实惠”。在这个制度下,一些党员干部每到一地任职,往往就会先安置房产,有的在离职时交回、有的则

违规继续占有。在一些官员看来,利用周转房制度就能“合法”地多占住房。十八届三中全会将“探索推行官邸制”写进《决定》,一方面说明了干部违规占房问题的严重性,另一方面也说明了改革的紧迫性。

湖北省纪委利用4个月的时间,清理712套省直单位干部违规多占住房,符合中央的整体部署规划,将中央的精神落到了实处。地方的积级作为,可以有效避免一些改革议题成为空谈。《决定》指出,将“顶层设计”和“摸石头过河”相结合,加速推进改革。“顶层设计”是自上而下推行改革,但能取得多大成效,地方能否积极作为至关重要;“摸石头过河”是自下而上推进改革,要求地方

结合各自实际主动寻找路径,甚至不怕“试错”。区域发展不平衡的现实国情,也决定了“顶层设计”不可能面面俱到“一刀切”。涉及到具体问题,需要地方贯彻全面深化改革的精神,根据不同的省情、市情制定具体的细化方案。从这个意义上讲,地方的行政效能是影响改革进程的重要因素。

当前,各地各部门热议改革,改革的氛围日渐浓厚,但是也有人担心,改革如果不从自己动手的话,没有自我改革的决心,改革在一些领域有可能空转不前。湖北省纪委对干部违规多占住房的通报表明,地方主动先行一步,一些改革的难题就容易找到突破口。



QILU EVENING NEWS  
济鲁晚报  
www.jlw.com.cn

本报地址  
济南泺源大街6号

邮编  
250014

齐鲁读者热线  
**96706**

传真(0531)  
86993336 86991208

读者服务中心  
96706

报纸发行(0531)  
85196329 85196361

报纸广告(0531)  
82963166 82963188  
82963199

差错投诉  
96706

发行投诉(0531)  
85196528

邮政投递投诉  
11185

## □公民论坛

### 农业示范基地莫成特权“展示台”

□尹明亮

精美的木质别墅、奢华的装修,黑龙江省牡丹江市地税系统一处“私家农场”的曝光,让我们再度感叹一些公权部门谋取“私利”的无底线。即使如牡丹江地税系统负责人所言,这是一个农业示范基地,也断难阻止公众对“特供”与“特权”的联想。

农业示范基地,顾名思义应该是服务三农。但牡丹江市地税系统这个所谓的农业示范基地,产品没有走向市场,而是走向了税务系统员工、领导的餐桌;基地接待的不是学习农业技术的农民,而是用餐的领导。这分明是在展示特权。

其实也绝不单单是牡丹江市,

领导干部吃特供、机关单位组建专属农场,在很多地方早已算不上秘密。利用公共权力侵占公共资源,甚至挪用办公经费或接受利益相关者的“进贡”,为部门的一小撮人谋私利、“特供”的背后实际包含了滥权、腐败等诸多问题。这是公权力运行的失范。

当前,落实“八项规定”的党员干部群众路线实践教育活动正在深入推广,牡丹江地税系统的“私家农场”顶风运营,其实正说明了权力一旦缺少监督,“滥权”、“特权”之手就随时可能从权力的笼子中伸出。只有加强对权力的监督,才有可能从根本上消除“特权”滋生的土壤,才有可能消除一些乔装打扮的“特权”。

## 请各单位尽量放个“除夕假”

### □时事微微谈

□浦江潮

平心而论,在法定节假日天数保持不变的情况下,全国假日办可操作的空间极为有限,无论怎样“搭配”都差别不大,有点“巧妇难为无米之炊”的味道。而在带薪休假尚难落实的背景下,民众的休假需求无法通过法定节假日来满足,加之每个人的情况和偏好不同,所以无论怎样的放假安排都不可能让所有人满意。当然,除夕不放假是有问题的,众所周知,虽然春节是指正月初一,但在很多民众心目中,除夕那一天才叫“过年”,年夜饭是中国人一年中最重要的一顿饭,很多人千辛万苦回家过年,就

是奔着这顿团圆饭去的。除夕不放假,不仅会让很多人赶不上年夜饭,而且极大地冲淡了“年味”,与利用节假日保护传统文化的初衷相违背。

最终放假安排已定,除夕不在法定节假日中,今后劳动者能否享受到除夕放假的待遇,就要仰仗各个单位了。在此呼吁,除那些不便自行放假的窗口单位、行政和执法部门外,其他各单位尤其是企业,请尽量给员工放一个“除夕假”,将之作为一种人性化举措,或者作为一种员工福利。事实上,给员工多放一天假是理所应当的,因为员工本来拥有带薪休假的权利(若不休假则应领取3倍工资),但目前大多数员工没能享受到,用带薪休假换一天“除夕假”,这个要求并不高,无比正当合理。

■本版投稿信箱:  
qilupinglun@sina.com

**十大国医堂联名推荐:**

# 膏方用料选择道地药材, 阿胶首选东阿阿胶

的中成药,膏方既做到“一人一方”神迹治,又具有服用方便、口感好等特点,成为现代人“一年一保养”的首选。

然而,在膏方热风靡南北的同时,感叹“好膏方不景气”的人也越来越多了起来。对此江苏省知名中医吴庆光表示,“道地药材是膏方之本,方子不景气主要是因为药材不道地了。”为保证好膏方的功效及品质,浙江省十大国医堂此次联名向社会承诺:“本馆所开膏方,选择道地药材,阿胶首选东阿阿胶。”承诺仪式结束后,在浙江省中医药管理局及《中医中药浙江》相关领导的见证下,东阿阿胶公司代表上台向十大国医堂代表,郑重授予“诚信牌匾”。

国医堂承诺“选择道地药材”不难理解,但为何要联名推荐东阿阿胶呢?据了解,阿胶作为制作膏方的主要原材料,道地与否直接影响了膏方的品质。而当下阿胶市场鱼龙混杂,非地道阿胶大行其道,成为膏方品质亮“红灯”的一大“元凶”。

对此,十大国医堂代表在授牌仪式上表示,阿胶既可做收膏之用,又是很多膏方中的要药,它直接影响着膏方的品质。我们承诺在膏方制作中使用东阿阿胶,就是为了保障我们所开膏方的滋补功效,同时也有利于膏方市场的健康发展。

## 膏方不灵验, 皆因药材不道地

冬至还未到,进补膏方已在各大药房、中医院火热起来了。作为一种具有滋补、预防、治疗兼合作用

### 坚守道地, 给消费者“定心膏方”

“对于十大国医堂的信任和推荐,作为东阿阿胶的一员,我深感荣幸。道地是东阿阿胶的立身之本,功效之源。近年来,我们一方面加强了东阿水的保护,另一方面采用了全产业链质量管理模式,这些都是为了确保东阿阿胶道地品质。十大国医堂的推荐,既是对我们工作的加大认可,也是激励我们为消费者健康保驾护航的动力。”国家级非物质文化遗产东阿阿胶制作技艺代表性传承人秦玉峰表示。

十大国医堂的联名承诺,也给消费者吃了下“定心丸”。活动现场,笔者随机采访了一些市民,一位中学生陈女士说出了大多数消费者的内心声,“以前不知道好膏方应该选什么,对中药道地性的了解也不多,但对膏方滋补越来越感兴趣的却是有亲身体会。现在国医堂在源头就为我们把好了关,以后就不用再为化验愁了。”

据了解,我国膏方用胶首选东阿阿胶,并非十大国医堂的首倡。此前,在《中国中医药报》发起的首次“秋冬进补”中医科普调查中,受访的100%的国医大师和90%的省中医院院长都推荐膏方用胶首选东阿阿胶。

对此,《中国中医药报》社长王敬群表示,此次十大国医堂的联名承诺,便是对该调查报告后,中医膏方用胶首选东阿阿胶,坚守膏方品质的又



一大早就跟丽泽大师、省中医院长以及十大国医堂的一致推荐,将使东阿阿胶成为膏方用胶首选,从而就守护膏方品质的有力旗帜,推动膏方产业的健康发展。

### 东阿阿胶与聊城大学 全面合作签约 将共建产学研基地

12月4日,聊城大学与东阿县、东阿阿胶举行项目合作签约仪式,并在东阿阿胶挂牌设立“聊城大学产学研基地”,秦玉峰等7位东阿阿胶高级技术人员受聘担任聊城大学兼职教授、副校长,聊城大学党委书记李晓华、副校长宋建民,聊城大学党委常委、副校长孙立群出席签约仪式。

此前,聊城刚刚纳入中原经济区规划和省委省政府建设沂蒙山东西部协作扶贫攻坚区,打造山东西部协作的又

一项重大机遇,本次校企合作为我市加快产学研合作,更好地服务于全市经济社会发展大局提供了良好模式,对于实现校企产学研全面发展,努力提升我市科技创新水平,加快装备制造业具有重大推动作用。

近年来,山东东阿阿胶股份有限公司始终坚持以“产研学”联合发展之路,充分发挥高校、科研院所技术层次高、实验室先进、科研力量雄厚的优势,以互惠共赢为切入点,积极探索优势互补、互利共赢、务实高效、灵活开放的良性产学研合作机制,不断充实产学研合作内涵,扩大合作领域,先后与浙江大学、四川大学、山东大学、哈尔滨工业大学、华东理工大学等多所区内高校院所建立了良好合作关系,为企业引入高层次人才、实现技术创新、提高核心竞争力提供了有力支持。